

新华社播发宣言文章

我们怎样才能继续成功

市第十二次党代会主席团举行第二次和第三次会议

罗清宇主持

本报讯 9月27日上午,中国共产党太原市第十二次代表大会主席团举行第二次会议。

罗清宇主持会议。

大会主席团成员应到47名,实到46名,符合规定人数。

会议听取关于十一届市委报告和市纪委工作报告讨论情况的汇报;关于十二届市委委员、候补委员、市纪委委员候选人预备人选和出席省第十二次党代会代表候选人预备人选的说明。

会议通过拟提交代表团酝酿的十二届市委委员、候补委员、市纪委委员候选人预选建议名单和出席省第十二次党代会代表候选人预选建议名单;通过大会选举办法(草案)。

会议审议党费收缴、使用和管理情况的报告。

又讯 9月27日下午,中国共产党太原市第十二次代表大会主席团举行第三次会议。

罗清宇主持会议。

大会主席团成员应到47名,实到46名,符合规定人数。

会议听取关于酝酿十二届市委委员、候补委员、市纪委委员候选人预选建议名单和出席省第十二次党代会代表候选人预选建议名单的情况汇报,确定十二届市委委员、市纪委委员候选人预选名单和出席省第十二次党代会代表候选人预选名单;听取大会选举办法(草案)讨论情况的汇报,通过拟提交大会通过的选举办法(草案)。

会议提出总监票人、监票人名单;宣布总计票人、计票人名单。
(梁涛、李俊华)

市第十二次党代会各代表团举行会议

本报讯 9月27日下午,出席市第十二次党代会的各代表团举行会议,酝酿十二届市委委员、候补委员、市纪委委员候选人预选建议名单和出席省第十二次党代会代表候选人预选建议名单,讨论大会选举办法(草案),推选监票人。
(梁涛、李俊华)

我市高质量推进民生审计全覆盖

本报讯 《太原市“十四五”审计工作发展规划》9月27日公布。我市高质量推进民生审计全覆盖,加强对就业、社会保障、住房等重点民生资金和项目的审计,重点民生领域要5年轮审一遍。

《规划》提出,我市将贯彻以人民为中心的发展思想,以促进做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,健全多层次社会保障体系,维护人民群众根本利益为目标,加强对就业、社会保障、住房、教育和卫生健康等重点民生资金和项目的审计。根据上级审计机关安排和市委、市政府重点工作任务,我市审计部门选择若干项开展政策落实情况跟踪审计。

如,围绕基本养老、基本医疗、失业、工伤等社会保险基金筹集、管理和使用情况,开展社会保险基金审计。重点关注重大疾病医疗保险和救助制度落实、异地就医结算等重大改革任务推进以及社会保险基金使用和运行风险等,促进社会保险制度公平和可持续发展。

就业优先政策落实情况方面,围绕减负、稳岗、扩就业等资金管理使用情况,重点关注新发展阶段“人人持证、技能社会”建设工程、支持企业减负稳岗、创业带动就业、优化自主创业环境、多渠道灵活就业等稳就业相关资金管理使用情况,以及高校毕业生、农民工、退役军人、城镇困难人员等重点群体就业保障政策落实情况。

住房保障体系建设和改革推进情况审计过程中,要围绕保障性安居工程、住房公积金和住宅专项维修资金管理使用情况,重点关注城镇老旧小区改造、棚户区改造、公租房及租赁住房项目建设、任务完成和住房分配使用等。

(何宝国)

我省上调失业保险金标准

本报讯 9月27日从省人社厅获悉,为进一步提高失业人员收入水平,确保失业人员共享改革发展成果,经省人民政府同意,省人社厅、省财政厅近日联合印发《关于调整我省失业保险金标准的通知》,决定自2021年10月1日起,调整我省失业保险金标准,失业保险金标准计发比例由当地最低工资标准的80%调整为85%。

按10月1日即将执行的我省最低工资标准计算,调整后我省11个市的失业保险金标准统一为1598元,每名参保失业人员每月增加收入280余元,切实保障了失业人员家庭的基本生活。
(李晓并)

本报推出专题报道——

汾河四期
向北的诗意

(见第8版)

第十一届市委报告和市纪委分团讨论
市第十二次党代会代表分团讨论

本报讯 9月27日,出席市第十二次党代会的代表,分团讨论第十一届市委报告和市纪委工作报告。

代表们一致认为,罗清宇同志代表第十一届市委所作的报告,政治站位高、盘点工作实、目标导向明、任务举措准、引领保障强,成绩令人瞩目,目标催人奋进,是一个凝聚智慧、鼓舞人心的好报告,展示了市委坚决做到“两个维护”,全面贯彻党中央及省委决策部署的政治自觉,彰显了第十一届市委为太原人民谋福祉、为太原发展谋未来的使命担当。代表们纷纷表示,市第十二次党代会是在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期召开的一次十分重要的会议,承前启后、继往开来,对全市今后五年乃至更长时期的经济社会发展具有重大而深远的意义。要学习贯彻好报告精神,按照市委部署要求,牢记嘱托、践行使命,谋在深处、干在深处,为全面再现“锦绣太原城”盛景不懈奋斗。

在讨论市纪委工作报告时,代表们一致认为,过去五年,全市党风廉政建设和反腐败斗争方向更加明确、思路更加清晰、措施更加有力、成效更加明显,“不敢腐”的震慑作用充分发挥,“不能腐”“不想腐”的效应初步显现,在全市营造了风清气正的政治生态。报告对今后五年工作的部署思路清晰,措施有力,为今后全市纪检监察工作指明了方向,确定了基调,充分体现了把全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争持续引向深入的信心和决心,必将为全方位推进高质量发展、率先蹚出转型发展新路、全面再现“锦绣太原城”盛景提供坚强保障。
(胡引平、王春宇)

全国乡村技能大赛山西选手闪亮登场

本报讯 9月27日省人社厅消息,全国乡村振兴职业技能大赛9月26日至28日在新疆乌鲁木齐市举行,山西代表团及技能展示人员以开放、积极的姿态竞技、交流,山西技能闪亮登场全国乡村振兴职业技能大赛,展现山西特色、山西精彩,22位选手参与全部11个项目的激烈角逐。

在展示交流区,洪洞大槐树图片、关公面塑等山西元素突出,山西技能助力乡村振兴、高质量发展的展示备受瞩目,前来山西展区参观、交流的人络绎不绝。色彩艳丽、造型别致的闻喜花馍展品惊艳亮相,山西代表团领队助理祁慧丽感叹:“真没想到,在山西司空见惯的花馍走出来居然如此受追捧。”68岁的乡宁紫砂壶制作大师吴志文现场演示紫砂壶制作工艺,一把把精致的手工壶展品引出一段建设紫砂小镇的乡村振兴故事。万荣小伙子赵锐现场制作了大赛吉祥物“羊羊”面塑,展示了非遗技艺的传承与创新。“山西三宝”之一绛州澄泥砚产品也在展区绽放异彩,工艺大师范友良带来了特别制作的新疆特克斯八卦城砚,令人赞叹。

在展区,大幅山西特色劳务品牌地图备受关注,从北端的天镇保姆到南端的平陆电建工,从西部吕梁山护工到东部的棋源叉车工,山西特色劳务品牌星罗棋布、蓬勃发展,特色纷呈。兄弟省市参观者表示,山西4年组织政府补贴性职业技能培训468万余人次,涉及150个职业(工种),范围广、力度大、成效好,电子培训券发放、使用全国领先,全民职业技能培训的经验值得学习、借鉴。
(李晓并)

做强做优产业彰显名城魅力

——太原市全方位推进文旅事业高质量发展综述

“黄河中游、汾河中流的都邑要冲。三山环抱、一水中的自然基底。都府迭兴、府县并置的古城格局。序列清晰、类型丰富的历史遗存。多元融合、推陈出新的文化特质。”这就是锦绣名城太原。

全面再现“锦绣太原城”盛景,是我市文化旅游工作深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,落实市委关于文化和旅游发展的重大决策部署,立足新发展阶段、坚持新发展理念,以满足人民文化需求和增强人民精神力量为着力点,以打造国际知名文化旅游目的地、构建太原文化旅游新格局为目标,全方位推进文化和旅游业高质量发展。

千年文脉 城市记忆

太原府城文化,一脉相承。5000多年文明史、2500年的悠久建城史,留下了遍及全域、跨越不同时期、类型十分丰富的历史文化遗存。太原府城及其周围遗存,共同构建了自宋代以来的太原历史文化发展脉络。

经过一年半提质改造,钟楼街开街运营,为太原新添一处打卡地。中秋节3天假期,66万人次走进钟楼街,逛老街巷、看老字号、赏老手艺,城市记忆被激活,“不逛钟楼柳巷,枉来太原一趟”。太原人的乡愁,就在钟楼的晨钟暮鼓、老鼠窟的元宵、乾和祥的花茶、百年邮局的家书、开明照相馆的全家福里。

府城历史城区内的督军府旧址、文庙、大关帝庙等,集中展示府城军镇文化、礼制宗教、近代先锋、商业市井、解放建设五大主题文化。作为国家历史文化名城,太原现有东三道巷、南华门、太重等5处历史文化街区,钟楼街、拱

极门、迎泽大街、城西水系等8处历史文化风貌区。

这些片区传统风貌特色鲜明,文化底蕴深厚。近年来,我市大力推动府城地区历史文化保护和人居环境提升,坚持保文化、保历史,正确处理城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系,对历史建筑应保尽保、修旧如旧,留住太原特有的城市基因。

坚持保风貌、保格局,立足整体风貌塑造,修复传统街道肌理,整饰建筑立面,让历史厚重文脉和现代都市风貌交相辉映。

坚持保内涵、保精髓,深度挖掘太原丰厚的历史文化资源,传承历史文脉,赓续红色血脉,讲好太原故事,增强全市人民“爱省会、建太原、树形象”的自豪感和精气神。

(下转第3版)



钟楼街开街。

贾鹏 米国伟 摄